

“创业担保贷款像春雨，为我们这些创业者们带来了生机，”尝到甜头后，毛海斌逢人便夸创业担保贷款好！

毛海斌，晋中昔阳县人，在北京、上海、长沙等地打工多年后，回家乡创业，在当地建材城经营着一家装饰材料店。今年是他自主创业的第12个年头，突如其来的新冠肺炎疫情让他的店受到了冲击。就在他为资金短缺犯难时，创业担保贷款为他解了燃眉之急。

从媒体上获悉创业担保贷款的相关政策后，毛海斌立即到当地邮政储蓄银行咨询，向邮政储蓄银行昔阳支行和人社部门提交了贷款申请。很快，20万元扶持创业贷款就到手了。

和毛海斌一样，退役军人王子龙也是创业担保贷款的受益者之一。受疫情影响，在昔阳县购物中心经营内衣生意的王子龙，也遇到了资金周转困难。得知有关创业担保贷款政策后，他到县人社局进行了咨询。短短一周，20万元贷款及时到账。

和毛海斌、王子龙一样，李泰然也享受到了创业担保贷款的政策红利。李泰然是刚毕业没几年的大学生，2017年毕业后怀揣梦想开始创业，没有资金的他只能小打小闹。今年，他抓住机会，一次性申请到了10万元创业担保贷款，迅速开了粥铺和炸鸡店两家店铺，日收入1000多元。

.....

在昔阳，这样的例子还有很多。今年以来，人行昔阳支行着力发挥各类贷款在“稳企业、保就业”工作中的作用，进一步加大贷款贴息扶持力度，全力支持和鼓励劳动者自主创业、自谋职业，更好地服务重点群体创业和小微企业复工复产。

今年6月，为进一步贯彻落实国家“六稳”“六保”政策，切实抓好稳企业、保居民就业，大力推动创业担保贷款政策的快速落地，昔阳人行加强组织协调，积极与地方财政、人社部门沟通协调，形成工作合力，联合制定了《昔阳县关于进一步加大创业担保贷款支持创业就业的实施意见》，放宽企业和个体户小额担保贷款申请条件，提高贷款额度，延长贷款期限，扩大政策普惠面。

创业担保贷款是专门为畅通创业融资渠道、促进创业、带动就业出台的一项惠民产品。与一般商业贷款相比，创业担保贷款具有贷款成本低、申贷获得率高、申请更便捷的优势。符合政策的有城镇失业人员、退役军人、大学毕业生、建档立卡贫困户创业人员等10类人群；贷款金额最高30万元，单笔期限最长3年，个人创业担保贷款全部贴息，产品由山西省融资再担保有限公司担保；创业担保贷款可由申请人直接向人社部门提出，也可由经办银行将符合条件的借款人推荐给人社部门审核；

创业担保贷款自受理之日起7个工作日完成审批发放。针对创业贷款业务分散、规模较小、成本较高的问题，金融机构则依托商业聚集区和创业聚集区，建立批量放贷的创业贷款扶持模式。

同时，人行昔阳支行依托“一处跑、跑一次”行政审批制度改革，引导邮储银行对个人和小微企业创业贷款办理等经办业务再次进行梳理、整合，精简业务经办环节，压缩办理时限，探索形成了“1+1+1+2”服务模式，即一窗受理、一次性告知所需资料、一站式服务和两次办结(第一次申报，第二次银行领取贷款)，最大程度方便群众，实现了申请门槛降低、放款速度加快、受惠群众增多的良好局面。

一项项利民惠企政策的出台，为“保就业”提供了有力支撑。目前，昔阳全辖银行机构各项贷款余额56.34亿元，较年初增长24.66%。其中中小微企业贷款余额达21.06亿元，个体经营性贷款5.57亿元，发放扶贫小额贷款4103.28万元。7月份开始办理创业担保贷后，邮储银行昔阳支行已向24名创业者发放了406万元创业担保贷。目前，人社局已审核推送符合条件的有211人，有力地助力了辖区群众创业，消除了创业群众资金方面的后顾之忧。

本报记者李影 通讯员李强 张雪芳

(责编：李琳、刘洋)